

Годовщина военных событий: европейский отклик |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 11.08.2009.



(© ЕРА)

Произошла ли переоценка ценностей с момента начала вооруженного конфликта на Кавказе?

Военные действия на Кавказе затронули не только Россию, но и Швейцарию непосредственно: как известно, после трагических событий в Южной Осетии, приведших к разрыву дипломатических отношений между Россией и Грузией, функцию дипломатического посредника взяла на себя Швейцария.

Не случайно на прошлой неделе активисты молодежного движения «Наши» провели митинг у посольства Швейцарии в Москве. Целью этой акции было выразить благодарность Швейцарии «за посильное участие в разрешении российско-грузинского дипломатического конфликта и готовность помогать России в поддержании дружественных отношений с грузинским народом...», - так пояснили российским СМИ в пресс-службе организации.

Советник посольства РФ в Берне Александр Гладков в интервью «[Война в Осетии: год спустя](#)», опубликованном в «Нашей Газете» на прошлой неделе, говорил о пропагандистской машине в Тбилиси, подхваченной поначалу многими европейскими СМИ.

Как в самой Швейцарии, по прошествии года, оценивают суть и последствия конфликта на Кавказе? Газета Романдской Швейцарии *Le matin* цитирует слова российского эксперта Павла Фельгенхауэра из его беседы с журналистами «Новой Газеты» о том, что «Россия готовит территорию для новой войны против Грузии, целью которой станет смена режима про-американского президента Михаила Саакашвили».

Газета *Le Temps* напоминает, что война началась в момент Олимпийских игр в Пекине, когда «российский тандем Владимир Путин-Дмитрий Медведев» не ожидали от американского правительства «троянского коня» в виде войны с Грузией. Год спустя, так и остается неизвестным, кто же виновник, первым начавший военные действия. Между тем, ситуацию на месте все считают «вызывающей озабоченность». Нет больше открытых конфликтов, но «регион Южного Кавказа, который выходит к Каспийскому морю, остается погруженным в нестабильность, и возобновление военных действий не исключено».

К 2009 году Москва никому не дает больше указаний. Она признала самопровозглашенную независимость Абхазии и Южной Осетии, республик, ранее принадлежащих к Грузии. При этом российские власти должны сегодня больше уделять внимания развитию российско-американских отношений и атомными хранилищами, отношениями с Украиной и последствиями мирового экономического кризиса, который также с огромной силой прошелся по всей территории страны.

Грузия оказалась тем более не в состоянии с достоинством выйти из конфликта. Ее президент, Михаил Саакашвили, сумел удержать власть только по причине экстремальной слабости оппозиции. Но его страна стоит на коленях и потеряла безоговорочную поддержку Вашингтона, - примерно так заключают швейцарские политические аналитики.

«В Женеве, российско-грузинские переговоры (о которых «Наша Газета» неоднократно писала) не прекратились, но зашли в тупик», - утверждает швейцарский политолог Андре Либих, по мнению которого «ситуация, по прошествии одного года, еще более ухудшилась. Значительная часть международных наблюдателей покинула место действия. Также были вынуждены это сделать силы ОБСЕ в Южной Осетии и контингент ООН в Абхазии, так как Россия наложила свое вето на продолжение их миссии. Остается лишь небольшая часть контингента, направленного Евросоюзом».

Государственное информационное агентство Swissinfo с разочарованием написало, что доклад Хайди Тальявини, главы Международной независимой миссии по установлению фактов конфликта, отложен. Команда, состоящая из 15 экспертов, в которую входит немецкий дипломат Уве Шрам, а также польский дипломат и бывший министр обороны Швейцарии Самюэль Шмид, пока не готова обнародовать результаты своей работы. Столкнувшись с огромностью задачи, Таглиявини использовала пресс-конференцию, чтобы сгладить ожидания. Бывший глава миссии ООН в Грузии заявила, что, вероятно, никогда не будет возможности узнать всю правду, даже после дополнительных расследований, включающих в себя расследования возможных военных преступлений.

Напомним, что следующий раунд российско-грузинских переговоров запланирован на середину сентября.

Другие публикации на эту тему вы можете найти в специальном досье под названием: "[Война в Осетии: взгляд из Швейцарии](#)"

[Европа](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/godovshchina-voennyh-sobytiy-evropeyskiy-otklik>